
Entrainement pour le ba

alauréat blan
Exer
i
e 1: Asie Juin 2010PARTIE A - Étude des limites1. lim
x→0+

1

x
= +∞ d'où lim

x→0+
e 1

x = +∞ et lim
x→0+

1

x2
= +∞ don
 lim

x→0+
f(x) = +∞2. lim

x→+∞

1

x
= 0 d'où lim

x→+∞

e 1
x = 1 et lim

x→+∞

1

x2
= 0 don
 lim

x→+∞

f(x) = 03. lim
x→−∞

1

x
= 0 d'où lim

x→−∞

e 1
x = 1 et lim

x→−∞

1

x2
= 0 don
 lim

x→−∞

f(x) = 04. Posons X = − 1

x
, on a : f(x) = X2

eX
. De plus lim

x→0−
− 1

x
= +∞ et lim

X→+∞

X2

eX
= 0 don
 lim

x→0−
f(x) = 05. La droite d'équation y = 0 est une asymptote horizontale à C en −∞ et en +∞.La droite d'équation x = 0 est une asymptote verti
ale à C en 0.PARTIE B - Étude des variations1. Pour tout réel x non-nul,

f ′(x) =
−2

x3
e 1

x +
1

x2
×
(−1

x2

) e 1
x

=
−2x

x4
e 1

x − 1

x4
e 1

x

= − 1

x4
e 1

x (2x+ 1)2. Sur R⋆, x4 > 0 don
 f ′(x) est du signe opposé de 2x+ 1 don
 :
x −∞ −1

2
0 +∞

f ′(x) + 0 − −

f(x)
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@R3. 4

e2
< 2 don
 f(x) < 2 sur ]−∞; 0[.

f est 
ontinue et stri
tement dé
roissante sur ]0 ; +∞[ et 2 ∈
]

lim
x→+∞

f(x); lim
x→0+

f(x)

[ don
 d'après le 
orolaire duthéorème des valeurs intermédiaires, il existe un unique réel α appartenant à ]0 ; +∞[ tel que f(α) = 2.On en déduit que l'équation f(x) = 2 a une unique solution notée α sur R⋆ et α ≃ 1, 11PARTIE C - Représentation graphique1. L'équation de la tangente T à la 
ourbe C au point d'abs
isse 1 est :
y = f ′(1)(x − 1) + f(1)
y = −3ex+ 4e2. C et T :
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Exer
i
e 2: Polynésie septembre 20101. a. A l'aide de l'arbre pondéré 
i-dessous et de la formule des probabilités totales, on a :
P (G) = P (N ∩G) + P (N ∩G) =

2
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=
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6b. Le joueur ne gagne pas. La probabilité qu'il ait tiré la boule noire est :
P
G
(N) =

P (N ∩G)

P (G)
=

1

5
7

10

=
2

72. a. X(Ω) = {−m; 0; 4−m} et
xi −m 0 4−m

P (X = xi)
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10b. E(X) = −m× 1

2
+ 0× 1

5
+ (4−m)× 3

10
=

6− 4m

5
. E(X) = 0 ⇐⇒ m =
3

23. Soit G l'évènement � on perd n fois de suite à 
e jeu �, on a P (G) =

(

7

10

)n. De plus, G est l'évènement � on gagneau moins une fois à 
e jeu sur les n parties � don
 :
P (G) ≥ 0, 999 ⇐⇒ 1− P (G) ≥ 0, 999 ⇐⇒ 0, 001 ≥

(

7

10

)n

⇐⇒ ln(0, 001) ≥ nln

(

7

10

)

⇐⇒ n ≥ ln(0, 001

ln

(

7

10

)Or ln(0, 001

ln

(

7

10

) ≃ 19, 36A partir de n = 20, la probabilité de gagner au moins une fois est supérieure à 0, 999.Exer
i
e 3: Nouvelle Calédonie Novembre 20101. a. arg(zA) = −π

2
et |zA| = 2 don
 zA = 2e

−i

π

2

arg(zB) = 5π

6
et |zB| = 2 don
 zA = 2e

i

5π

6

arg(zC) = π

6
et |zC| = 2 don
 zA = 2e

i

π

6b. On remarque que|zA| = |zB| = |zC| don
 A, B et C appartiennent au 
er
le Γ de 
entre O et de rayon 2.
. Tra
er :
2
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2. a. Après 
al
uls, on a : zB − zA
zC − zA =

1

2
+

√
3

2
i et arg(1

2
+

√
3

2
i

)

=
π

3
et ∣∣∣
∣

∣
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2
+

√
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i

∣

∣

∣

∣

∣

= 1 don
 zB − zA
zC − zA = e

i

π

3b. zB − zA
zC − zA = e

i

π

3 don
 en passant au module, on obtient :
∣

∣

∣

∣

zB − zA
zC − zA ∣∣∣∣ = ∣∣∣∣∣eiπ3 ∣∣∣∣∣⇐⇒ |zB − zA|

|zC − zA| = 1 ⇐⇒ |zB − zA| = |zC − zA| ⇐⇒ AB = ACet
arg

(

zB − zA
zC − zA) = arg

(

e
i

π

3

)

⇐⇒
(−→
AC,

−−→
AB
)

=
π

3On en déduit que le triangle ABC est équilatéral.3. a.
|z| =

∣

∣

∣
z +

√
3 + i∣∣

∣
⇐⇒ OM = O′M.ave
 O′(−

√
3− i) don
 (E) est la médiatri
e du segment [OO′].b. AO = AO′ = BO = BO′ = 2 don
 les points A et B appartiennent à (E).
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